

## 新聞稿

### 理大與雪肌蘭“愛心奉獻”義工隊合辦長者生活家居改善計劃

香港理工大學（理大）活齡學院與雪肌蘭“愛心奉獻”義工隊合辦「老有家居好幫手」長者生活家居改善計劃，並會舉辦長者家居安全講座，提高長者自理能力，改善其生活質素。

由雪肌蘭“愛心奉獻”義工隊發起及策劃，是次計劃是一項為期五年的針對性家居改善項目，共為二百戶長者家庭提供專業的家居環境評估服務與改善建議，以及作出合適的家居設置。同時，活齡學院亦會展開相關的研究工作，旨在長遠提升長者的整體生活質素。計劃除了推廣長者安全家居環境的重要性外，並加強獨居長者對家居安全的意識。

該計劃由「保良局雪肌蘭“愛心奉獻”基金」撥款資助，理大活齡學院會以跨專業、跨學科的角度分析評估家居，由職業治療師組成的專業團隊將會為二百戶來自保良局轄下長者中心的長者家庭，提供專業的家居風險評估服務及改善建議，再由“愛心奉獻”家居支援義工隊為其家居裝置合適的輔助設施，以期提高長者的自理能力，改善其生活質素。

「老有家居好幫手」長者生活家居改善計劃今天（十一月十日）假理大校園舉行開展儀式，並邀得香港特區政府勞工及福利局常任秘書長鄧國威先生擔任主禮嘉賓。活動大使鄭嘉穎先生亦親臨開展儀式支持有關計劃，宣揚家居安全對長者的重要性。

鄧國威先生於開展儀式致辭時表示：「政府自二零零八年推出『長者家居環境改善計劃』，正是希望協助家居環境破舊、設備欠佳以及沒有經濟能力的長者家庭，安排小型家居維修工程或購置傢具，改善他們的家居環境。雖然政府致力服務有需要的長者，但我們亦明白部份長者可能因為種種原因而未能受惠。我期望『老有家居好幫手』計劃可補足現行服務的不足之處，與政府的『長者家居環境改善計劃』相輔相承。」

理大醫療及社會科學院院長胡志城教授介紹該計劃時指出，是次計劃的一大特色是運用活齡學院的跨專業、跨學科優勢，除了提升長者家居安全外，更會以多角度分析個案，深入了解個別長者的需要，作出適切的轉介。與此同時，活齡學院在提供服務之餘，亦為提升長者整體生活質素的課題上進行研究。

“愛心奉獻”義工隊主席劉陳小寶女士表示，「老有家居好幫手」長者生活家居改善計劃結合了理大活齡學院專業團隊及“愛心奉獻”義工隊的專業家居支援隊為長者提供服務。她說：「我們很高興再次獲『保良局雪肌蘭“愛心奉獻”基金』撥款資助，令多達二百戶保良局轄下長者中心的長者家庭受惠。長者的需要不是單向的，往往需要多方面的照顧和協調，透過理大專業團隊的家居評估，及義工們探訪時為長者送上關愛，加上由專業技術人員組成的家居支援義工隊，定能替長者提供舒適的家居生活環境及重建其社區網絡。」

這項「老有家居好幫手」長者生活家居改善計劃是“愛心奉獻”義工隊繼「雪亮眼睛」長者眼科視光檢查計劃後另一個大型的義工活動，目的是希望針對性地幫助長者的需要。

## 關於香港理工大學活齡學院

理大活齡學院為一所跨專業的學術及研究中心，成員來自理大二十三個不同專業界別，涵蓋生活環境、建築設計及工程、商業及財務、科技、康復及護理、社會政策、藥物科學及傳統中醫學、衣物科技，及康樂旅遊。學院致力透過綜合及跨專業的教育、研究及實踐，推動長者擁有優質、自主及豐盛的人生。並與醫療服務機構、商界、社會服務組織，以及長者和其家人密切聯繫，讓社會各界更了解長者的需要。

## 關於“愛心奉獻”義工隊

“愛心奉獻”義工隊由雪肌蘭國際集團有限公司主席劉陳小寶 BBS 太平紳士於二零零八年創立，現時義工人數多達七百人，由機構員工、專業醫療人員及醫護學生組成，致力為社會有需要人士提供義工服務，主要服務對象為社區內的長者。義工隊提供的服務特別著重長者的身心健康，曾多次舉辦長者身體檢測服務、健康講座、長者探訪活動，以及與慈善團體籌辦捐助等。

(完)

---

詳情查詢：理大醫療及社會科學院發展支援經理劉潔雯小姐  
電話：(八五二) 三四零零 三九八三  
電郵：kitman.lau@polyu.edu.hk

“愛心奉獻”義工隊企業傳訊主任蕭雪蘭小姐  
電話：(八五二) 二八三七 八七八一  
電郵：charlottesiu@squina.net

日期：二零一零年十一月十日